



# 十九大新闻中心开始接待服务

记者工位从46个增至170个,互联网宽带由百兆提至千兆

**新华社10月11日电** 10月11日,设在北京梅地亚宾馆的十九大新闻中心正式开始对外接待服务,为境内外记者采访十九大提供服务保障。

十九大新闻中心驻地设置了新闻发布厅、个别采访室、融媒体访谈室、广播电视信号服务区、网络服务区、图片服务区、医疗服务室等功能区,为记者提供新闻采访、资料查询、电视公共信号等方面的服务和保障。新闻中心将组织一系列新

闻发布会、记者招待会、集体采访、专题新闻发布会,以及组织外国记者和港澳台记者在北京及周边城市参观采访活动等。

十九大新闻中心主任胡孝汉说,新闻中心从硬件设施和软件系统两个方面提高服务水平。如大幅增加了记者工位,由十八大新闻中心时的46个增加到170个;同时,大幅提升信息保障水平,媒体通信区由2个增加到4个;互联网宽带由100兆提升至1000兆;网络接口由36个增加到

218个;服务区、办公区和发布厅免费WIFI全覆盖;宽带上网由4兆带宽提速至20兆带宽。

十九大新闻中心还开发了境外记者报名注册审核系统和采访代表申请审核系统,并新增融媒体访谈室服务,满足媒体记者融媒体报道需要。此外,新闻中心还提供移动式交互信息服务,记者可以通过新闻中心微信公众号实时咨询、了解新闻中心服务内容和措施,及时、便捷地掌握相关资讯。



10月11日,记者在十九大新闻中心的新闻发布厅领取资料。新华社发

# 九千多高考贫困生全都上了大学

山东教育精准扶贫,不让一个困难家庭孩子失学

本报记者 尹明亮

## 高校专项招生 高职院校来兜底

“教育缺失,很容易引发贫困代际传递,是比收入贫困更可怕、更深层的贫困。”在10月11日省政府新闻办召开的发布会上,省扶贫办综合协调组组长段培奎说。培养一个贫困学生,就能带动一个贫困家庭,造福一个贫困村。接受高等教育是贫困家庭子女改变个人命运,实现家庭脱贫的重要渠道。自2016年以来,我省所有建档立卡贫困家庭参加高考的学生都被高校录取便是教育扶贫一个显著的成果。

省教育厅厅长左敏介绍,近年来,我省在高考招生中采取了一系列倾斜政策,为农村贫困家庭学生升学搭起了“绿色通道”。在今年的高考中,我省的省级财政困难县、中西部地区及沂蒙革命老区有850个学生都通过一项特殊的计划走进了全国重点高校,这便是教育部重点高校招收农村学生专项计划面向上述地区的定向招生。

除了全国重点院校,今年山东省还有1365个学生通过地方重点高校招收农村学生专项计划,走进了我省的省属重点高校,该计划包括省内12所省属重点高校,专项计划的招生面向全省52个财政困难县的农村学生。项目实施第二年,1365人的招生比去年增加了31.25%。

左敏介绍,通过另一项“高职院校招收建档立卡贫困家庭学生专项计划”,确保了我省所有参加高考的建档立卡贫困家庭学生都有学可上,参与计划的13所职业院校全都是国家示范性、骨干高职院校。有这个计划为参加高考的贫困学生兜底,在2017年,全省参加高考的建档立卡贫困家庭学生9341人,全部被高校录取,其中本科3951人,专科5390人。

## 学前教育 “一个都不能少”

在莒南县涝坡镇孙卢鸡山

让所有参加高考的建档立卡贫困家庭的孩子都能上大学,为偏远贫困的乡村地区建幼儿园,让大学和贫困地区对接,让贫困的农村也享受到科技带来的发展和变化……10月11日上午,在省政府新闻办召开的山东省教育精准扶贫新闻发布会上,省教育厅和省扶贫办的负责人一一讲述着教育扶贫带来的改变。

截至目前,共核准并资助建档立卡家庭经济困难学生59.36万人次,累计投入资助资金9.03亿元。

## 高校下乡 贫困村有了高科技



▲高考前后,本报“利群阳光”助学为一百名寒门学子每人发放5000元助学金。  
(资料片)

本报记者 张中 摄

◀莒南鸡山幼儿园接纳了周边六个村的82个孩子。  
本报通讯员 王彬 摄



村的幼儿园里,孙崇振已经开始上大班了,他是这个幼儿园里的第一届学生。

在这个省级贫困村,这所崭新的幼儿园的建立,得益于学前教育普及计划。要在几年前,孙崇振得到三公里外的镇上才能上条件稍好的幼儿园。如今,这个已经有82个孩子的幼儿园,接纳着周边6个自然村的孩童。

“学前教育是贫困地区教育的短板。”左敏介绍,我省有约15%的适龄儿童没有接受学前教育,主要集中在贫困地区和贫困家庭,补齐这个短板也

是教育扶贫的重点。我省计划从2016年到2018年,在扶贫工作重点村新建、改扩建幼儿园1400所,实现贫困村公共学前教育资源全覆盖。到目前已完成1186所,完成规划任务的84.7%。

除了建设幼儿园,“贫困地区义务教育薄弱学校改造计划”对贫困乡村的义务教育中小学的改造也在推进中,同样是从2016年开始,计划投入17.28亿元,对省扶贫开发重点村中661所有需求的义务教育薄弱学校,予以重点改造,全面改善基本办学条件。截至目

前,累计完成投资11.79亿元,占总规划总投入的68.23%,新建、改扩建学校564所。

从幼儿园到小学、中学、大学,贫困家庭子女“一个都不能少”。2016年春季学期起,我省对学前教育、义务教育和高中段教育的建档立卡贫困家庭学生免收保教费或学费,同时发放助学金或生活补助;对在普通高等学校就读的建档立卡山东籍全日制本、专科(高职)在校生免除学费,对升入我省高校的建档立卡学生,按“绿色通道”办理入学手续,优先安排勤工助学岗位,并发放国家助学

陈国前介绍,对贫困地区实施智力帮扶,我省组织高校结合省扶贫开发重点区域资源特点和贫困现状开展科学的研究,已设立高校科研项目183项。实施科技帮扶,组织高校开展科技下乡服务活动,组建了105个专家服务团队,围绕农业生产、特色种养、农副产品深加工等领域,为省扶贫开发重点村提供科技咨询和技术服务近千人次。